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V stredu 24. júna 2026 prijal predseda SAV Martin Venhart na pôde SAV mimoriadnu a
splnomocnenú veľvyslankyňu Kanady na Slovensku Karen Elisabeth Mollica, ktorú
sprevádzal referent pre politickú a verejnú diplomaciu Dušan Pastorek. Na stretnutí sa za
SAV ďalej zúčastnili podpredsedníčka SAV pre zahraničné vzťahy Zuzana Panczová, vedúca
Odboru medzinárodnej spolupráce SAV Ivana Stavrovská Janíková a zástupca Oddelenia
bilaterálnej spolupráce OMS František Fundárek.

Kanadská veľvyslankyňa vo svojom úvodnom príhovore vyzdvihla príkladnú spoluprácu medzi
Slovenskou republikou a Kanadou počas pandémie COVID-19 a uviedla, že po pristúpení Kanady k
programu Horizont Európa ako pridruženej krajiny sa otvárajú nové možnosti nadviazania
spolupráce medzi vedcami z oboch krajín v ďalších oblastiach spoločného záujmu, najmä pokiaľ ide o
spoločenské a humanitné vedy, výskum minorít, klimatickú zmenu a jadrovú energetiku.

M. Venhart v nadväznosti na to uviedol, že prostredníctvom členstva v grantovej komisii Rady pre
výskum v oblasti prírodných a technických vied Kanady (NSERC) získal možnosť rozhodovať o
prideľovaní finančných prostriedkov na kanadský základný výskum v rámci inovatívnych grantov v
oblasti subatomárnej fyziky. Predseda SAV tiež informoval kanadských hostí o aktívnej účasti
akadémie na príprave strategického dokumentu Vízia Slovenska do roku 2040, ktorý je zameraný na
štyri kľúčové oblasti – z ktorých vyzdvihol najmä energetiku – a po odbornej oponentúre a schválení
vládou Slovenskej republiky má byť zverejnený koncom augusta 2026.

Z. Panczová poskytla stručný prehľad o minulosti a súčasnom stave spolupráce medzi SAV a
Kanadou v oblasti vedy a výskumu. Sľubný potenciál vidí najmä v rozvíjaní spolupráce s kanadskými
univerzitami v oblasti výmeny doktorandov a postdoktorandov. Kanadská veľvyslankyňa prisľúbila
súčinnosť pri nadväzovaní kontaktov s vybranými kanadskými univerzitami s cieľom urýchliť proces
prípravy dohôd medzi týmito univerzitami a SAV.
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